
Pátá série úloh ze středoškolské matematiky

1. Vydělte mnohočleny

(x8 − 1) : (x2 + 1), (x6 − 1) : (x2 + 1), (x4 − 2x3 + 3) : (x− 2)

2. Rozložte polynomy (jiný název pro mnohočleny) na součin kořenových
činitel̊u

2x2 − 5x + 2, x2 − 9, x3 − 3x2 − x + 3, x3 − 2x2 − 5x + 6

Návod pro kubické mnohočleny: dosazováńım malých celých č́ısel na-
lezněte kořen a poté vydělte kořenovým činitelem.

3. Nalezněte všechna x ∈ R splňuj́ıćı rovnici

(a)
x2 + 3x + 2

2x2 + x− 6
=

2x2 − 3x + 1

x2 − 2x + 1

Návod: před úpravami rovnice rozložte kvadratické trojčleny na
součin a pokrat’te.
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4. Upravte komplexńı č́ısla do algebraického tvaru (tedy do tvaru a + ib,
kde a, b ∈ R)

2 + i

1− i
− i(−3 + i), (1 + i)3 − (2− i)2

(1− i)(1 + i)
, 1 + i− i22 + 2i31.


